



热
财
事

网友发帖求支招——

异地出车险咋防对方克扣理赔款？

跟帖者不少点子蛮实用 业内人士说有三种解决办法

□记者 徐文燕

汽车在异地出险，将维修发票等资料寄给有责方后，却遭对方恶意克扣理赔款。这种情况下，当事人应该怎么做？近日，网上一个“高速被追尾，对方居然克扣理赔款”的帖子，引来了众多网友的关注。记者采访保险专业人士后，发现不少跟帖的网友给当事人出的点子还挺实用。

事情经过

异地出险，理赔款遭克扣

记者看到，网上这则帖子是一个叫“Romie”的网友发的。帖子中称，该网友春节高速上被追尾，交警判最后一辆台州车全责，自己车定损总计8900元，自己先垫了钱，等材料全部准备好之后寄给了对方。但是，对方只给了他8400元，剩下的500元以各种理由克扣，如今，一直拖着，对方电话也不接了。

虽然对方最终克扣的钱并不多，但是，Romie觉得有必要把自己的遭遇说出来，防止更多人“走他的老路”。

帖子上网后，引起了很多网友共鸣，一部分网友同情，也有一部分网友表示，当时直接把各种材料寄给对方，就是欠考虑，材料都寄过去了，对方不给钱，只能自认倒霉。

事实上，开车去异地，最麻烦的就是出险，如果投保的是大的保险公司，有全国联网，定损理赔，都不是问题，要是投保的保险公司规模较小，理赔过程就会繁琐些。当然，这些问题总能解决，但是最闹心的，就是碰上对方全责的司机，自己先垫付了理赔款，把各种资料都快递给对方，不料对方就是迟迟不付款给你。

针对异地出险的这种情况，有网友表示，最好能有淘宝这样的第三方托管平台，也有人建议，最好能有信息共享，比如，事故未处理完毕不能过年检，并与诚信评级联通等等。



严勇杰 绘

网友支招

多名网友表示应先打款再寄材料

遇到这种情况，我们该怎么处理？对此，记者梳理了跟帖网友的说法，发现网友们都很给力，纷纷现身说法，以过来人的身份来支招。

一位网友表示对此很淡定，说自己也碰到过这么一个主，就要求对方先打钱过来再给材料，对方不答应，就这么拖着，最后过了一个月主动来讲好话，钱打过来，东西才给寄过去。

另一位网友“梅园闲人”则说，自己是在网上把资料给对方确认齐全后让对方把钱先打过来，再把原件寄过去，当然邮寄费对方出。

网友“邮件人”说，可以约定时间到保险公司，带上身份证，他签委托书，对方保险公司可以直接把钱赔到你账号的。

网友“andy15372121”说，他自己也遇到同样的问题，三车追尾，自己是中间那车，最后的温州车全责，因为异地而且金额有12000元，就担心赔款。除了正本发票外其他资料都给了，要求对方先把钱打过来，对方没答应，最终双方就这么拖了一个多月了。最终，他直接让自己的保险公司代位追偿，钱一小时就到账了。

专家

有三种解决方法

为此，记者也咨询了专业的保险业内人士。平安财产保险宁波分公司朱亚钢说，网友们的建议很全面，也都可行，他介绍说，汽车发生异地理赔，一般为了确保当事人能拿到理赔款，有三种解决方式。

第一种，就是代位求偿，自己先向自己的保险公司提出理赔，然后再由自己的保险公司向对方公司代位求偿。但是，比较亏的是，这种做法，自己的车辆就需要记录一次出险记录。

第二种，可以要求对方先给理赔款，然后再寄理赔材料，不过，这种做法能否可行，就看对方怎么想了。

第三种做法，也是保险业内人士最推荐的，可以让对方签委托书，授权其保险公司将理赔款直接打到自己账户，在确认这一点的事情下，当事人可以把材料直接寄给对方保险公司，这样既避免了来回奔波，理赔款也能顺利进入自己账户。

爱宁波·爱普提旅游：去过的，都说好。

爱普提旅游 330212009284009
旅行社经营许可证-2301308

佛之缘
PUTI
客服部

办公室地址：海曙区镇明路488号文华大厦五楼

电话：27958848（六楼）、27858950（七楼）

因为专注·所以不同

公告：本社承诺：

旅游途中，不以任何商业名义：

收取费用；所推所有旅游线路：

纯玩团、无购物安排。

宁波普提旅游有限公司·二〇一二年八月二十三日

大促销

凡在5.19中国旅游日
当天，购买东林大佛
三日游《旅游代金券》

仅售

499.00

备注：送给爹妈的礼物！
《旅游代金券》有效期至年

东林大佛—阿弥陀佛净土宗发源地
位于江西九江庐山，2013年5月，
世界上最高的、高48米阿弥陀佛铜像
东林大佛建成。（三日游全包799元）

IPO压力骤增 沪深股指大幅回调

在IPO压力骤增的背景下，本周最后一个交易日沪深股指大幅回调，上证综指勉强守住4300点整数位，深证成指则录得2%以上的跌幅。暂别连续两个交易日的回落整理，创业板指数逆势小幅收红。

当日上证综指以4366.82点小幅低开，这一点位也最终成为全天最高点。早盘沪指震荡下行，一度跌破4300点整数位，下探4278.55点。此后沪指缓慢回升，尾盘收报4308.69点，较前一交易日跌69.62点，跌幅为1.59%。

深证成指表现明显弱于沪指，收盘报14694.95点，跌329.52点，跌幅达到2.19%。

经过连续两个交易日的回落整理之后，创业板指数止跌企稳，以3145.34点报收，涨幅为0.12%。

据新华社

我市部署整顿非法金融

本报讯（记者 崔凌琳） 市政府昨日召开全市金融稳定工作联席会议，部署落实推进银行不良贷款化解、打击逃废金融债务、处置非法集资和整顿其他违法违规金融活动。

逃废金融债务是对信用底线的挑战，对此，全市相关部门将对涉嫌恶意逃废、欺诈等典型金融案件，加大调查取证力度，提前介入、重点打击，第一时间扣押、查封相关资金和财产，最大限度保障金融机构合法权益。同时，将建立逃废债主体黑名单，对数额较大、影响恶劣的典型案件，通过多种形式进行公开曝光，形成强大的追逃舆论攻势。此外，对于近年来部分投（融）资理财类机构发布虚假广告或进行误导宣传，违法违规利用P2P网贷、股权投资、股票基金投资等形式，非法吸收公众存款，实施金融诈骗的活动，我市将建机制、强预警、快处置，健全重点区域和重点行业金融风险排查预警机制。